

1.12. SVJETSKI DAN HIV/AIDS-a - „Meni se to ne može dogoditi“

Ovogodišnja kampanja povodom obilježavanja Svjetskog dana HIV/AIDS-a 1. prosinca ima naziv „**Meni se to ne može dogoditi**“. Nazivom kampanje „**Meni se to ne može dogoditi**“ želi se istaknuti pretpostavka da se loše stvari uvijek događaju drugima, što povećava vjerojatnost upuštanja u rizično spolno ponašanje.

Cilj kampanje je podizanje svijesti javnosti o važnosti prevencije spolno prenosivih bolesti, s naglaskom na HIV, te čuvanja spolnog i reproduktivnog zdravlja u općoj populaciji i rizičnim skupinama: muškarcima koji imaju spolne odnose s muškarcima, osobama koje koriste intravenske droge, osobama koje imaju veći broj spolnih partnera, te osobama koje naplaćuju seksualne usluge. Također, cilj kampanje je i osiguravanje adekvatne zdravstvene zaštite i skrbi za oboljele od HIV/AIDS-a i sprečavanje širenja HIV infekcije u Hrvatskoj.

Virus HIV-a napada imunološki sustav i izaziva doživotnu tešku bolest s dugim periodom inkubacije. Završni stadij infekcije rezultira potpunom destrukcijom imunološkog sustava - AIDS-om. Infekcija HIV-om predstavlja veliki javnozdravstveni problem u zemljama EU/EEA, jer se svake godine zabilježi oko 30.000 novooboljelih.

Hrvatska pripada skupini zemalja niskog rizika za infekciju HIV-om. Posljednjih godina prosječno se godišnje u Hrvatskoj bilježi oko 90 novootkrivenih slučajeva infekcije HIV-om. Od 1985. do prosinca 2018. ukupno je zabilježeno 1.618 zaraženih HIV-om i 519 oboljelih od AIDS-a. U 2018. su do prosinca zabilježena 72 nova slučaja zaraženih HIV-om, 66 muškaraca i 6 žena i 19 novooboljelih od AIDS-a, 17 muškaraca i 2 žene.

Kampanja „**Meni se to ne može dogoditi**“ provodi se oglašavanjem preventivnih poruka u različitim medijima, a završava tradicionalnim „Pozitivnim koncertom“ koji će se ove godine održati tijekom dva dana 30. studenog i 1. prosinca. U okviru kampanje napravljen je i edukativni video (<https://www.youtube.com/watch?v=lx7MetNF3Qg>) u kojem su prikazana loša iskustva mladih osoba povezana sa spolnim zdravljem, koji su mislili da im se nikada ništa neće dogoditi. Promovira se i mobilna aplikacija „Spolno zdravlje“ (<http://spolnozdravlje.hr/>), te kampanja „Skinij pametno-Zauzmi stav i ostani zdrav!“ (<https://www.hzjz.hr/promotivni-materijali/zivjeti-zdravo-letak-skinij-pametno-zauzmi-stav-i-ostani-zdrav/>).

U Zavodima za javno zdravstvo i organizacijama civilnog društva, na petnaestak lokacija u Hrvatskoj dostupno je anonimno i besplatno savjetovanje i testiranje na HIV i hepatitis B i C. U našoj Županiji se može testirati u Centru za dobrovoljno i anonimno savjetovanje i testiranje na HIV u Zavodu za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije na adresi Franje Krežme 1, Osijek, svaki utorak i četvrtak od 15.00 do 18.00 sati.

Bolje je znati, nego ne znati!

Testiraj – Liječi – Spriječi!

**CENTAR ZA SAVJETOVANJE I TESTIRANJE
OSIJEK, F. Krežme 1**